	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Compétences

Domaines du 

programme

Rechercher, extraire et organiser l’information utile

Réaliser, manipuler, mesurer, calculer, appliquer des consignes

Raisonner, argumenter, pratiquer une démarche expérimentale ou technologique, démontrer

Présenter la démarche suivie, les résultats obtenus, communiquer à l’aide d’un langage adapté

Organisation et gestion de données

Nombres et calculs

Géométrie

Grandeurs et mesures



	Énoncé de la situation d’évaluation

	Exercice 1 : (3 points)

Calculer A et B et donner le résultat sous forme d'une fraction irréductible :
A = [image: image2.png]


 - [image: image4.png]


 × [image: image6.png]12



            B =  EQ \b( -  EQ \s\do1(\f(1;9)))
 :   EQ \b( +  EQ \s\do1(\f(2;3)))
        

Exercice 2 : (3 points)
Un écureuil a fait ses réserves de noisettes.

La première semaine, il mange un cinquième de sa réserve. La deuxième semaine, il mange un quart du reste de sa réserve ; la troisième semaine, il mange un tiers du nouveau reste. Quelle fraction de sa réserve reste-t-il après la troisième semaine ?

Exercice 3 : (4 points)
Trois personnes, Aline, Bernard et Claude, ont chacune un sac contenant des billes.

a) Le contenu des sacs est le suivant :

Sac d’Aline
Sac de Bernard
Sac de Claude
5 billes rouges
10 billes rouges 
100 billes rouges


et 30 billes noires
et 3 billes noires

            Laquelle de ces personnes a la probabilité la plus grande de tirer une bille rouge ?

Que peut-on dire de cet évènement dans ce cas ?

b)  On souhaite qu’Aline ait la même probabilité que Bernard de tirer une bille rouge.

Avant le tirage, combien de billes noires faut-il ajouter pour cela dans le sac d’Aline ?

Quelle est alors cette probabilité ?



	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	Nombre et calcul : Exercice 1 : Connaître les 4 opérations sur les fractions
Calculer : Exercice 2 : Choisir deux opérations correctement

Gestion de données : Exercice 3 b) Savoir calculer la probabilité

	Commentaires des auteurs

	Le choix des 4 opérations fait partie du deuxième item général , il nous semble. 

	Commentaires du groupe de relecture

	Parmi les trois exercices proposés, seul l’exercice 3 relève clairement du socle commun. L’exercice 1 est trop technique et ne teste que des savoir-faire et l’exercice 2 est trop complexe.


